2014.11.5 星期三 编辑 李成辉 美编 聂平辉 校对 张郁文

湖南日报报业集团主办 华声在线:www.voc.com.cn 邮发代号:41-118 本报地址: 长沙市开福区湘江中路一段 52 号 邮编:410008



湖南日报 华声在线长沙风 微信公共号 微信号:cs_vo





封面编辑/吴金 封面美编/代宏福 封面图编/覃翊 封面校对/黄蓉



非常语录

"你有什么关系,我知道, 我有什么关系, 你不知 道,我想让你滚蛋,能三 点,不四点。"

长杜善学曾当面如此斥责一 名背景深厚的吕梁本地官员。

无所不知:建议把他们这 些关系好好查查。

> 悲:官场版"我爸是李刚"。 痴:反腐工作任重道远。

时务观察

院在淘宝网上公开拍卖执行 财产中的一辆小货车,引来不 据媒体报道,山西原副省 少网友围观。(11月4日《贵阳

> 都会遇到拍卖罚没物的情况。 以前政府执法部门对罚没物拍

【核心观点】作秀这种面子须与务实的里子相匹配,须作为一种为政决心一以贯之。

偶遇"要与务实相匹配

昨日,《人民日报》发文批评 部分领导因沽名钓誉之心制造 偶遇新闻。文章说,一段时间以 来,"偶遇新闻"频现。有"偶遇"领 导干部乘地铁、坐公交的,有"不 经意"得知领导干部下乡调研自 带方便面的。偶尔一起不足为怪, 但"偶遇"成风则令人起疑。

"偶遇"的行为近来多见,但 舆论对这种意在展示亲民之态 的举动并不买账,甚至尖刻地讽 刺他们"公开作秀,私下作孽"。 获得这样的评价并不奇怪,盘点 这些"偶遇",虚伪多过真诚、刻 意多过随意,也就难怪令人嗤之

包括"偶遇"在内的各种官 员作秀行为,有被动成分也有主 动成分。被动乃迫于新环境新时 势之下政府对官员提出的亲民

要求,同时更有严格的措施如反 "四风"等以及越来越严苛的民众 自发监督, 主动则是因为从最高 党政领导开始, 已逐渐形成祛除 官僚主义作风行为,底下官员若 不及时跟进,怕讨不了好去。

无论从被动还是主动来说, 这种情况下促成的"偶遇"、"亲民" 不过是一张面具,扒了面具,骨子 里还是媚上欺下的本质。之所以 要作秀,正如《人民日报》的文章所 直言的,是为了沽名钓誉。如今舆 论发达, 官员但凡在公共场合有 什么亲善行为, 立马便可借由舆 论平台传遍神州大地, 为自己树 立形象, 这在中央力倡官员亲民 勤政的现实政治语境下, 无疑可 获得一张良好的政治形象牌,这 也正是作秀的动力所在。

只是作秀需要经得起民意检

验,搭一次公交、吃一次方便面 并不代表就能让民众认为官员 亲民爱民、脚踏实地,老百姓不是 没有分析和判断力的傻子,平时 好大喜功、贪腐无能,作再多的秀 也不能迎来民间称颂,相反,作秀 过了头反而令自己蹄陷泥淖,徒 增笑柄。曾经发生在河北张北县 的"万人送行官员"一事,令当时 的主人公——张北县县委书记 李雪荣陷入质疑的舆论漩涡,难

自古民心如秤,官员的好坏 尽在这杆秤中称量,突如其来的 "偶遇"除了收获一丝自我感动, 并不能改变他人的长期观感。当 然,并不是说官员不能作秀,从现 实政治角度来说,作秀本身也是 官员必备的基本素质,它相当于 -种政治宣言,代表自己的努力

方向与获取民心的智慧、途径,只是 作秀这种面子须与务实的里子相匹 配,须作为一种为政决心一以贯之。 作秀的同时更要做事,打形象牌的同 时也要打实务牌,否则,前一天刚报 道你搭乘公交地铁,第二天就曝出你 贪腐上千万、头一天刚刚见你吃了一 碗方便面,第二天就见你出入高档会 所,岂不是自打嘴巴?

说到底,官员们上蹿下跳地制 造"偶遇",处心积虑地沽名钓誉,还 是因为没有树立正确的为官观念, "亲民"在他们看来只是一个献媚上 级的捷径和欺骗百姓的小成本手 段,这其中发自内心地建立为政形 象的官员不多, 逢迎敷衍的官员不 少。也正是如此,才更需要对这样的 作秀、"偶遇"展开更多批评与鞭挞, 不给他们有机可乘的空间。

■本报评论员 张英

近日, 遵义市中级人民法 驴价钱的事比比皆是, 引发公众 普遍的质疑。后来,执法部门把拍 卖物品交给拍卖公司拍卖,看似 公平了一些,但是否真正杜绝了 暗箱操作,也未可知。

众所周知,不少执法机关 现在, 遵义市人民法院在网 上拍卖执行财产中的一辆小货 车,积极意义不容小觑。第一,更 加阳光透明。第二,网络拍卖,拓 卖,都是在内部进行,骡子卖个

宽了拍卖的渠道, 让更多的人知 晓。第三,与委托拍卖公司相比, 简化了手续,减少了拍卖物的损 失,缩短了时间。

执法物品拍卖,建个"淘宝网"如何

不过,笔者有个小建议,或 许能让执法机构网上拍卖这条 路走得更宽阔——建个属于政 府的执法物品拍卖"淘宝网"。当 然,这需要从省级乃至国家层面

入手,建一个类似"淘宝网"的拍 卖大平台。这样一来,政府机关、 执法机构对公车、公共物品、执 法罚没物等都可以在这个网络 平台上进行拍卖。他们可以在这 个网络平台上展示拍卖物,完成 拍卖,如此,可以最大限度地实 现"物有所值"。

■黄齐超

中国体育彩票开奖信息 7星彩 第14129期

奖级 中奖注数(注)每注奖金(元)奖金合计(元) 27351 382914 2450 300 735000 395914 1979570

下期奖池金额:11706497.26 元

432333

排列 3、排列 5 第 14300 期

14790 八大り町に200			
奖级	中奖注数(注)	毎注奖金(元)	奖金合计(元
直选	3896	1040	4051840
组选3	0	346	0
组选6	7211	173	1247503
排列 5 开奖号码:2 9 0 1 7			
167 /dl	由物注粉(注)	気注物会(元)	お 合みけ(元)

(注) 時注 大巫 ソレー 100000 2500000 25 开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

余以为

又到了"秋风扫落叶"的季 节。一面是市民、游客拿起手机 在朋友圈里晒金秋美景,另一 面是环卫工人辛苦打扫路旁落 叶的辛劳景象。有网友不禁感 慨,树叶在秋天随风飘落是京 城一道美丽的景观,为什么一 定要打扫干净呢?于是,"落叶 是否需要及时清扫"的话题在 网上引起热议。(11月4日《北 京青年报》)

"不扫落叶"是对城市浪漫的渴望

从表面上看,这是"实用主 义"与"浪漫主义"的一场纷争, 但是在我看来,"不扫落叶"的 背后暴露出的其实是部分市民 网友对城市浪漫与诗意元素的 一种渴望。而这种渴望的由来, 一方面源自人类自古以来的 "爱美之心";另一方面则源自 对当前国内绝大多数城市灰色 单调,千城一面的城市特征的 遗憾与不满。一样的道路、一样

的楼房、一样的广场,甚至一样灰 蒙蒙的天空,到了一座城市,就像 到了另外一座城市一样, 在这样 的城市生活得久了, 难免让人感 觉生活的枯燥和无味。

实际上,确实有一些城市开 始对落叶"网开一面"。比如早在 2009年,成都市城管局就宣布, 尝试在中心城区的12条街道和6 个广场进行保留落叶的环卫试 点。但城市与城市又有不同,包 括人口的密集程度,城市绿化树的 树种以及市民的生活理念等等都 存在差异,势必导致在一个地方行 得通的政策,在另外的城市未必行

尽管如此,网友市民的这种渴 望, 却是对地方政府的一种提醒。 那就是如何在进行城市规划和建 设的过程中,为城市保留或增添那 么一些浪漫与诗意的成分。

■苑广阔

超模刘雯的姐妹牵手96258

因为想要一台电脑, 刘零 报名参加了三湘都市报举办的 2005年新丝路湖南模特大赛, 从这个舞台走向世界。如今,刘 雯已成为亚洲第一、世界第五 的顶级超模,最炙手可热的东 方脸孔。

十年来, 三湘都市报举办 的新丝路大赛, 也成为打造中 国模特力量的经典品牌。

深耕十年,三湘都市报好 资源不胜枚举,都是"湖南好 身材"。

2014年, 刘雯的姐妹们与 96258牵手结缘,三湘都市报 96258公众服务中心正式推出 一项全新的服务——商务模特

模特走秀、车模、平面拍摄、 商务礼仪。

拨96258,给您提供最为周 到的服务。

如有需求请咨询96258。



车务代办,小心撮把子

一名年仅20岁的男青年 打着"代办车务"的幌子屡屡 行骗,日前,天津市河北区警 方经过长时间秘密蹲控将该 男子成功抓获。

据媒体报道,该男子长时 间在天津市河北区曙光路的 特种车检测线门口以代办验 车的名义收取验车费,每次根 据车辆的不同情况, 收取200 到1000余元不等,在安排车主 排队等候时,趁车主不注意从 后门逃跑。

无独有偶,长沙市民刘女 士前段时间也中了骗子的圈 套。刘女士接到139开头的车 务代办信息,对方称可提供车 务服务,刘女士按照对方的要 求,交付了自己的车辆信息, 并付给对方1200元代办费。一

个礼拜过去了,当刘女士再次 拨通对方电话时,早已变成空

三湘都市报96258公众服 务中心提醒,车务代办省时省 力,但不要图省事轻信所谓 "车贩子"的信息,交由其全权 办理, 尤其是网上的相关信 息,更要仔细甄别。

三湘都市报96258公众服 务中心推出的车务代办服务, 能为您解决各种车务问题。驾 驶证到期换证、驾驶证损毁换 证、补领驾驶证、自愿降低准 驾车型换证、补领体检回执、 违章查询等车务服务都在服 务范围之列。

★车主如有任何涉及车管 车务证照方面的问题,可以直 接拨打96258进行电话咨询。



11月11

日,三湘都市 报 96258 公 众服务中心 将推出双十 一优惠特刊, 便民项目将 有极大优惠, 请市民朋友 关注。